

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту до місць тимчасового
проживання на базі будинку культури в с. Часлівці Сюртівської
сільської ради Ужгородського району Закарпатської області

19 жовтня 2023 року

с. Часлівці

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) у місці тимчасового проживання (далі - МТП).

Склад моніторингової групи:

- представник Уповноваженого Верховної ради з прав людини в Закарпатській області – Крючков Андрій Миколайови
- регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Закарпатській області – Куруц Андрій Андрійович;
- головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховного ради України з прав людини – Кацьора Андріана Іванівна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

будинок культури в с. Часлівці Сюртівської сільської ради Ужгородського району Закарпатської області, адреса: вул. Сент Мігалі 74 б, с. Часлівці, Ужгородський район, Закарпатська область. Орієнтована площа приміщення становить не менше 150,00 кв.м.

Форма власності – комунальна, перебуває у власності Сюртівської сільської ради Ужгородського району Закарпатської області.

Керівник закладу – староста Часлівецького старостинського округу Сюртівської сільської ради Ужгородського району – Манзич Іда Йосипівна.

Моніторинг проводився у присутності:

- мешканців МТП та голови Сюртівської сільської ради – А.І. Пушкар.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Результат моніторингу:

Розташування.

ВПО розміщені в одно поверховій будівлі МТП. Заклад розташований у центральній частині села Часлівці. У пішій доступності знаходяться продуктовий магазин. МТП розміщене на відстані 13 км від м. Ужгород, курсує громадський транспорт.

Наповненість

У МТП 12 осіб з числа ВПО, (5 чоловіків, 5 жінок, 2 дітей шкільного віку), із Донецької, Луганської та Харківської областей. З вказаного складу - 2 особи з інвалідністю (II та III група), 2 особи літнього віку.

Простір в приміщенні проживання жодним чином не відокремлений (ні ширмами, ні перегородками). Кухня загального користування розміщена поряд із душовою кабіною. Наявний 1 душ, який розміщений в кімнаті для приготування їжі та відгороджений «чорною поліетиленовою плівкою» від зони приготування їжі, чим грубо порушуються санітарно-гігієнічні умови проживання мешканців. Наявний 1 санвузол та 1 духова кабіна.

Частково ведеться облік ВПО.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Між адміністрацією МТП та ВПО не укладені договори на проживання. Правила проживання – відсутні.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення у МТП здійснюється за допомогою кондиціонерів, електричних камінів також за допомогою кахельної твердопаливної печі. Подача холодної води здійснюється централізовано, гарячої - завдяки бойлерам.

Питна вода у МТП забезпечена центральним водопостачанням.

Електропостачання централізоване, без перебоїв, відсутні альтернативні джерела живлення.

Харчування

ВПО самостійно готують собі їжу. Кухня облаштована частково. Окремі побутові прилади (холодильник, мікрохвильова піч) розміщені поза кухнею.

Санітарія та гігієна

У МТП на розміщена духова кабіна – спільна для чоловіків та жінок, яка розміщений в кухні та відгороджений «чорною поліетиленовою плівкою» від зони приготування їжі. Для ВПО доступна пральна машина.

Протипожежна безпека

У МТП на все приміщення тільки 3 вогнегасники, відсутній план евакуації, відсутні протипожежні датчики та датчик диму.

Укриття

Відсутнє укриття в приміщенні будинку культури та у близькості 500 метрів до приміщення.

Безбар'єрність

Приміщення не має архітектурної доступності для осіб з інвалідністю. Туалет та духова кабіна не облаштована для користування маломобільними групами населення. В закладі проживає 2 особи з інвалідністю, одній із них проблемно користуватися даним душем та туалетом.

Умови в кімнатах

ВПО розміщені в одному загальному залі МТП. Простір в приміщенні проживання жодним чином не відокремлений(ні ширмами, ні перегородками); в одному приміщенні проживають особи, які не пов'язані родинними відносинами або спільним побутом (в т.ч різної статі). Наявна потреба в облаштування ліжко-місця (меблями для зберігання особистих речей).

Дозвілля

МТП розташоване в центральній частині села. Про те, в селі відсутні будь-які розважальні заклади. Бібліотека розміщена в будинку культури, але у вересні 2023 року перестала працювати, так як бібліотекар – звільнився.

Доступ до інформації та послуги

Більшість ВПО заключили декларації з місцевими лікарями. Усі ВПО вчасно отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Місця проведення навчання дітей розміщені в «спальному» приміщенні, не відгороджене від спальних місць. Діти навчаються дистанційно. В приміщенні відсутній Wi-Fi, використовують 4G/

Працевлаштування

ВПО не працевлаштовані, 2 особи пенсійного віку.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 5-ма особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП, повідомили про негативну комунікацію із місцевою владою. Гуманітарні місії востаннє відвідували дане МТП в квітні 2023 року. Зі слів мешканців, їх збираються відселити з січня 2024 року, так як сільська рада планує використовувати даний заклад за цільовим призначенням.

Загальні потреби:

- надання шаф та тумб для зберігання одягу, особистих речей;
- відокремлення простору в приміщенні;
- здійснити відкачку «вигрібної» ями;
- ремонт даху.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту до Закарпатської ОВА:

- здійснити переселення ВПО, які проживають в даному МТП.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини
Закарпатській області**



Андрій КУРУЦ